
Le professioni nel 
Terzo Settore
Quali sono state le professioni più 
ricercate nel non profit in tempi di 
Covid-19



Categoria professionale
n° annunci  

2020
% sul totale 

annunci 2020
n° annunci 

2021
% sul totale 

annunci 2021
% Variazione numero annunci 

2021 vs 2020

Altro 134 13,0% 271 14,1% +102,2%

Amministrazione 139 13,5% 288 15,0% +107,2%

Assistente sociale 10 1,0% 103 5,4% +930,0%

Campaigning 24 2,3% 79 4,1% +229,2%

Capo progetto 86 8,3% 127 6,6% +47,7%

Contabilità & Finanza 8 0,8% 14 0,7% +75,0%

Cooperante 90 8,7% 116 6,0% +28,9%

Desk officer 12 1,2% 37 1,9% +208,3%

Digital 66 6,4% 147 7,6% +122,7%

Direttore 6 0,6% 17 0,9% +183,3%

Educatore 102 9,9% 151 7,9% +48,0%

Face to Face 47 4,6% 60 3,1% +27,7%

Fundraising 148 14,4% 266 13,8% +79,7%

Logistica 4 0,4% 12 0,6% +200,0%

Marketing & Comunicazione 28 2,7% 39 2,0% +39,3%

Mediatore linguistico 4 0,4% 4 0,2% =

Operatore sociale 18 1,7% 49 2,5% +172,2%

Personale sanitario 36 3,5% 27 1,4% -25,0%

Project Management 47 4,6% 69 3,6% +46,8%

Psicologo 1 0,1% 12 0,6% +1100,0%

Risorse umane 14 1,4% 22 1,1% +57,1%

Segreteria 6 0,6% 5 0,3% -16,7%

Totali 1030 1922 +87%

Trend professioni nel Terzo settore 2020/21

Fonte:                         dati 20/21
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Numero di annunci pubblicati su job4good.it

Fonte:                         dati 20/21
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Età e Sesso degli utenti Job4good 

Fonte:                         dati 2021



Fonte:                         dati 2021

Regioni Utenti in % sul totale

Lombardia 34,78%

Lazio 20,75%

Emilia-Romagna 6,62%

Piemonte 6,35%

Estero 5,28%

Veneto 4,91%

Campania 4,39%

Toscana 4,08%

Puglia 2,96%

Sicilia 2,71%

Liguria 1,31%

Marche 1,03%

Abruzzo 0,88%

Sardinia 0,87%

Trentino Alto Adige 0,82%

Umbria 0,74%

Calabria 0,68%

Friuli-Venezia Giulia 0,57%

Basilicata 0,14%

Molise 0,11%

Valle D'aosta 0,03%

Totale complessivo 100,00%

Percentuale degli utenti Job4good



Fonte:                         dati 2021

Regioni Utenti Job4good.it 2021 Percentuale Utenti

Abruzzo 2402 0,88%

Basilicata 384 0,14%

Calabria 1856 0,68%

Campania 12051 4,39%

Emilia-Romagna 18183 6,62%

Estero 14496 5,28%

Friuli-Venezia Giulia 1568 0,57%

Lazio 56949 20,75%

Liguria 3594 1,31%

Lombardia 95465 34,78%

Marche 2836 1,03%

Molise 305 0,11%

Piemonte 17418 6,35%

Puglia 8133 2,96%

Sardinia 2384 0,87%

Sicilia 7438 2,71%

Toscana 11196 4,08%

Trentino Alto Adige 2252 0,82%

Umbria 2027 0,74%

Valle D'aosta 84 0,03%

Veneto 13490 4,91%

Totale complessivo 274511 100,00%

Utenti Job4good 
per Regione
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Fonte:                         dati 2021


